

# 崇拜與聖樂

## 第五章：天糧頒賜

鍾倩雯博士

### (6) 顯現期

摩西曾在以色列民即將渡過約旦河進入應許之地的當下，吩咐他們必須立時做出關乎生死的抉擇：「看，我今日將生死禍福擺在你面前。」(申三十15) 因為上主所要的，是讓他們愛耶和華、聽從祂的話、專靠祂(申三十20)。

凡行為正直、一心尋求耶和華，並遵行祂的律法與法度的，這人是有福的(詩一百一十九1-2)。那有福的生命是源於對主的服從，而拒絕順服只會帶來死亡。尤其當以色列民身處在敬拜別神的民族之中，他們的心志必須明確而堅定，絕無任何推延或搖擺的空間。同時，領命遵行主道，是源於對上主的敬愛，願以生命回饋上主的厚愛深恩。

主耶穌更加指出上主所賜的——是生命的道。祂以生活的不同層面，包括向弟兄動怒、獻祭卻仍與人結怨、姦淫、起誓等，表明了信徒「愛主你的神」，且要「愛人如己」的真義。世人奉為金科玉律的行為指標，不等於有著相符的敬虔生命。因為上主深知人的內心，是否真正的愛神、遵行他的道，還是只屬表面推諉。

所以，主耶穌顛覆了當代人的思維，摒棄了所謂的社會倫理規範，提出了更深層次的選擇，即生命的改變。唯獨神能叫人生長(林前三6)，上主的道是生命之道，是生命的源頭，讓人脫離嬰孩的無知，可以健壯和成長，享受與上主同工之福。。